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Exercice 1. Écrire la formule de Taylor à l’ordre 2, centrée en (0, 0) pour la fonction f : R2 → R,
définie par f(x, y) = x sin y.

Exercice 2. On considère la fonction f définie sur R2 par f(x, y) = (x2 + y2) exp(−x).
1. Trouver les extrema locaux de f sur R2.

2. Montrer que f possède un minimum global sur R2 et qu’elle ne possède pas de maximum
global.

Exercice 3. Soit D le domaine de R3 limité par l’équation x+y+z = R et les conditions x ≥ 0,
y ≥ 0, z ≥ 0. Démontrer que, si R > 0, on a∫∫∫
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Exercice 4. On pose, pour x > 0 et y > 0,

f(x, y) = xy +
1

x
+

1

y
.

1. Démontrer que f possède un minimum local dans l’ensemble {(x, y) : x > 0, y > 0}.
2. Démontrer que, pour tout A ≥ 1, l’ensemble de sous-niveau

K = {(x, y) : x > 0, y > 0, f(x, y) ≤ A}

est contenu dans le carré [ 1
A
, A2]× [ 1

A
, A2] de R2.

3. En déduire que K est compact.

4. En utilisant le théorème de Weierstrass, démontrer que f possède un minimum global dans
l’ensemble {(x, y) : x > 0, y > 0}.

5. On s’intéresse aux boîtes en forme de parallépipède. À l’aide du résultat de la question
précédente, démontrer que, parmi les boîtes de volume égal à 1, la boîte cubique est celle
qui minimise l’aire.
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